

Διεθνής Έκθεση εικαστικών έργων «Ο αρχαίος ελαιώνας της Κρήτης, στο βάθος του χρόνου»



του Δρ. Ευάγγελου Καπετανάκη

Με θέμα «Ο αρχαίος ελαιώνας της Κρήτης στο βάθος του χρόνου» αναμένεται να δημιουργήσουν εικαστικά έργα τέχνης καλλιτέχνες από την Ελλάδα και άλλες χώρες, για μια έκθεση που θα ξεκινήσει από το Ηράκλειο και θα 'ταξιδέψει' στη συνέχεια στην Αττική και πιθανόν στο Στρασβούργο ή τις Βρυξέλλες.

Την πρωτοβουλία για τη διοργάνωση της έκθεσης είχε το Δίκτυο Πολιτιστικών Συλλόγων Κρήτης. Αφετηρία της έκθεσης θα αποτελέσει τον Ιούνιο 2010 ο ειδικά διαμορφωμένος χώρος του ΤΕΙ Κρήτης.

Την έκθεση αυτή, μαζί με τους συλλόγους και το ΤΕΙ, συνδιοργανώνουν οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις του νησιού.

Η έκθεση θα περιλαμβάνει έργα ζωγραφικής, χαρακτηριστικής, γλυπτικής, καλλιτεχνικής φωτογραφίας, ψηφιδωτά, video art κ.ά. Μπορούν να πάρουν μέρος όλοι οι καλλιτέχνες, με έργα που δε θα ξεπερνούν σε διαστάσεις το 1Χ1 μέτρο, που θα αποστέλλονται για την έκθεση σε τετράρο ή κορνίζα. Για τα έργα γλυπτικής ο ανώτατος όγκος είναι τα 0,5 κ.μ. και το ανώτατο ύψος τα 1,80 μέτρα.

Μετά το ΤΕΙ Κρήτης, η έκθεση προγραμματίζεται να μεταφερθεί τον Ιούλιο 2010 στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Κρήτης και ακολούθως στις πόλεις που επιθυμούν να τη φιλοξενήσουν.

Η έκθεση θα συμβάλει στην ανάδειξη των αρχαίων ελαιόδεντρων της Κρήτης. Επίσης, αποτελεί μία πρόκληση προς τους εικαστικούς να αναδείξουν ευρύτερα τον πλούσιο σύγχρονο πολιτισμό του τόπου μας, μέσω των έργων τέχνης που θα δημι-

ουργήσουν με αφορμή την έκθεση. Η συμμετοχή ελλήνων και ξένων καλλιτεχνών συμβάλλει στη διεθνή ανάδειξη του εκπληκτικού φυσικού περιβάλλοντος της Κρήτης, που επιθυμούμε να παραμείνει αναλλοίωτο, και του πολιτισμού μας γύρω από την ελιά και τους καρπούς της.

Ήδη έχει εκδηλωθεί μεγάλο ενδιαφέρον από Έλληνες και ξένους εικαστικούς. Μέσα από την ομαδική έκθεση των καλλιτεχνών, που μπορεί να είναι πολυποικίλη σε ρεύματα και τεχνολογίες, δίδεται η δυνατότητα στους φιλότεχνους να παρατηρήσουν τι συμβαίνει σήμερα στην τέχνη με κεντρικό θέμα τον αρχαίο ελαιώνα της Κρήτης και κατά συνέπεια στο περιβάλλον μας που αποτελεί πεδίο έντονου προβληματισμού σε διεθνές επίπεδο.

Η έκθεση αυτή μπορεί να θέσει στο επίκεντρο της τέχνης και του φιλοπεριβαλλοντικού ιδεώδους την ίδια την Κρήτη, της οποίας το προφίλ προβάλλεται σε βάθος χρόνου (παρελθόντος και μέλλοντος). Για το λόγο αυτό δόθηκε ο τίτλος «Ο αρχαίος ελαιώνας Κρήτης, στο βάθος του χρόνου». Αναφερόμαστε τόσο στην έννοια του παρελθόντος, όσο και στην έννοια του μέλλοντος χρόνου!

Συμπληρωματικές πληροφορίες για τη Διεθνή Έκθεση μπορείτε να βρείτε:

http://www.teicrete.gr/tei/el/nea/ekthe-seis/arxaios_elaiwnas/index.htm